
INNLEDNING
NOF OA (Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og Akershus) avholdt i 2011 7 medlemsmøter, 
8 styremøter, 34 ekskursjoner, 4 pizzakvelder og 6 aktivitetsdager. I tillegg arrangerte vi 
årsmøtet for NOF sentralt.

STYRET
Styrets sammensetning per 31.12.2011:
Leder: Håkan Billing. Styremedlemmer: Hans Petter Kristoffersen (sekretær), Simon Rix 
(kasserer), Christine Fleissner Sunding, Atle Helge Qvale, Jan Olav Nybo og Ken Adelsten 
Jensen.

Det ble avholdt 7 styremøter i 2011, alle på Økern i Oslo: 20.01., 22.03., 26.04. , 16.06., 21.09., 
19.10. og 22.11.

ANTALL MEDLEMMER
Per 31.12.2011 hadde foreningen 1161 medlemmer. Ved forrige årsskifte var det 1122 
medlemmer; det betyr en reell økning på 39 medlemmer i løpet av 2011.

LOKALLAG
Foreningen har tre lokallag, et i Asker og Bærum (NOF AB), et i Frogn (NOF DB) og et på 
Nesodden (NOF Nesodden).

TOPPDYKKER’N
Medlemsbladet Toppdykker'n (TD) kom i 2011 ut med fire nummer (224 sider). Nr 4, som er 
et jubileumsnummer, har vært mer ressurskrevende å produsere og ble derfor forsinket. Det 
vil bli sendt ut sammen med nr. 1-2012 i mars 2012.
Redaktør var John Sandøy.
Redaktør for juniorsidene var Randi Maria Borge.

Toppdykker’n trykkes i fullfargetrykk, og layout/grafisk utforming ble utført av Håkan Billing.

MEDLEMSMØTER
Det ble avholdt 7 medlemsmøter i 2011. 6 av dem ble holdt på Blindern, mens ett ble holdt 
henholdsvis på Bærum bibliotek:
11.01:	 Ketil Knudsen: «Colombia». 59 fremmøtte.
08.02:	 Trond Vidar Vedum: «Vann og våtmarker skaper liv». 34 fremmøtte.
08.03:	 Årsmøte. Trond Berg: «Lappugla i Sør-Norge». 39 fremmøtte.
13.09:	 Atle Helge Qvale: «Bli med på Svalbardcruise». 28 fremmøtte.
11.10:	 John Sandøy: «Kortreiste naturopplevelser». 17 fremmøtte.
08.11:	 Audun Skrindo: «Lilløyplassen naturhus som vårmarkssenter i dag og fremover». 

Avholdt på Bærum bibliotek. 17 fremmøtte.
12.12:	 Styret i NOF OA: «Fugleåret 2011». Dette var julemøtet og det ble servert grøt, kaker 

og snask i tillegg til julekonkurranser m.m. 38 fremmøtte.

Årsberetning 2011
Norsk Ornitologisk Forening, avd. Oslo og Akershus

Ved Hans Petter Kristoffersen, sekretær

Årsmøte i NOF (hovedforeningen)
I forbindelse med at NOF OA var 50-årsjubilant i 2011 påtok vi oss å arrangere NOFs årsmøte. 
Dette ble avholdt på Skullerudstua i Oslo helgen 2. og 3. april. Foruten vanlige årsmøtesaker 
ble det arrangert to ekskursjoner (Østensjøvannet og Nordre Øyeren/Aurskog-Høland).

FUGLEEKSKURSJONER
NOF OA med de tre lokallagene hadde i 2011 felles ekskursjonsprogram. Det ble arrangert 
34 ekskursjoner til ulike områder i Oslo og Akershus samt til nærliggende fylker.

09.01.: Flaskebekktjern, Nesodden. Turleder Bård Bredesen.
19.02.: Ugletur til Mangen. Turleder Håkan Billing. 19 deltakere.
05.03.: Ugletur på Nesodden: Turleder Bård Bredesen 7 deltakere. 
12.03.: Indre Oslofjord. Turleder Éric Roualet 10 deltakere
02.04.: Østensjøvannet (i forbindelse med NOFs årsmøte). Turleder Audun Skrindo 27 deltakere.
03.04.: Aurskog-Høland (i forbindelse med NOFs årsmøte). Turleder Svein Dale.
10.04.: Aurskog-Høland. Turleder Svein Dale. 20 deltakere.
16.04.: Indre Oslofjord. Turleder Éric Roualet. 10 deltakere.
25.04.: Fornebu–Lilløyplassen. Turleder Terje Bøhler. 65 deltakere.
30.04.: Bærumsmarka. Turleder Knut Arne Nygård. 8 deltakere.
01.05.: Frognerparken, Oslo. Turledere Håkan Billing og Atle Helge Qvale. 18 deltakere.
05.05.: Dælivann. Turleder Terje Bøhler 15 deltakere.
08.05.: Seiersten skanse, Frogn. Turledere Per Morten Groth og Ståle Dahlberg. 14 deltakere.
11.05.: Dælivann, Bærum. Turleder Terje Bøhler 18 deltakere.
18.05.: Dælivann, Bærum. Turleder Terje Bøhler. 13 deltakere.
25.05.: Dælivann, Bærum. Turleder Terje Bøhler. 13 deltakere.
27.05.: Nattsangere i Follo. Turleder Hans Petter Kristoffersen. 4 deltakere.
28.05.: Ekebergskogen, Oslo. Turleder Marit Bache og Éric Roualet. 5 deltakere.
29.05.: Bergerskogen, Nesodden. Turleder Bård Bredesen. 15 deltakere
26.05.: Dælivann, Bærum. Turleder Geoffrey Acklam 5 deltakere.
08.06.: Semsvannet i Asker. Turledere Bård Kyrkjedalen og Simon Rye. 12 deltakere.
18.06.: Steilene, Nesodden. Turleder Harald Weedon-Fekjær. 11 deltakere.
19.06.: Nattsangere i Frogn. Turledere Per Morten Groth og Ståle Dahlberg. 3 deltakere.
25.07.: Årnestangen. Turleder Håkan Billing. 2 deltakere.
21.08.: Årungen. Turledere Ståle Dahlberg og Per Morten Groth. 10 deltakere. 
11.09.: Østensjøvannet. Turleder Audun Skrindo.
15.09.: Østensjøvann, Ås. Turleder Hans Petter Kristoffersen. 5 deltakere.
25.09.: Mølen, Vestfold. Turleder Dag Erichsrud. 13 deltakere.
02.10.: Røerskogen, Nesodden. Turleder Bård Bredesen. 6 deltakere.
16.10.: Fjordtur med M/S «Rigmor». Turledere Geoffrey Acklam og Svein Dale. 71 deltakere.
23.10.: Aurskog-Høland. Turleder Svein Dale. 19 deltakere.
29.10.: Gressholmen-Rambergøya, Oslo. Turleder Håkan Billing. 6 deltakere.
19.11.: Gardlaushøgda, Bærum. Turleder Knut Arne Nygard. 6 deltakere.
29.12.: Maridalen, Oslo. Turleder John Sandøy. 10 deltakere.
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Sommertelling av gjess og ringmerking av hvitkinngås i 2011: NOF OA utførte på oppdrag 
fra Bymiljøetaten i Oslo kommune sommertellinger av gjess i Osloområdet i juli 2011. Det 
ble også ringmerket hvitkinngås. Ansvarlige for dette i NOF OA var Morten Bergan og 
Carsten Lome (ansvarlig hos Bymiljøetaten var Kjell Isaksen). Enkelte kommuner deltok 
også i arbeidet.

Tellinger av fuglelivet ved Østensjøvannet, Oslo: NOF OA har også i 2011 stått for tellinger 
av fuglelivet ved Østensjøvannet for Østensjøvannets Venner. Feltarbeidet ble utført av 
Audun Brekke Skrindo.

Sjøfugltellinger i indre Oslofjord: NOF OA utførte i 2011 på oppdrag fra Fylkesmannen 
i Oslo og Akershus samt Fylkesmannen i Buskerud tellinger av sjøfugl i indre Oslofjord. 
Dette er faste, systematiserte telleringer som utføres annenhvert år. Ansvarlige for arbeidet 
var Morten Bergan og Geir S. Andersen.

Høringer og vernesaker
Alle høringer og vernesaker er å finne i NOF OAs søkbare arkivsider på nofoa.no. 
Følgende saker av større verdi nevnes:

•	 Ekeberg, Oslo. NOF OA har skrevet et notat til Plan- og bygningsetaten om 
hule trær i Ekebergskogen i forbindelse med planene om skulpturpark i området. 
NOF OA har også sendt inn klage på vedtaket om å bygge skulptur- og kulturminnepark 
på Ekeberg.

•	 Munkerud, Nesodden. NOF OA og NOF Nesodden har klaget på forslag til reguleringsplan 
for Munkerud næringsområde. Vi har vist til at det er mangelfulle naturfaglige kartlegginger 
og mangelfulle konsekvensvurderinger.

•	 Kommuneskogene på Nesodden. NOF Nesodden har hatt en dialog med skogforvalteren 
i Nesodden kommune, om hogst i skogen mellom Blåbærstien og Skoklefalltjern. En god 
del av området der det er hogd er kartlagt som en viktig naturtype med B-verdi og resten 
fungerer som en buffersone. Kommunen mener at hogsten ikke er i strid med bestemmelsene.

•	 Ulovlig brygge og båter ved Kongsrudtjern naturreservat. NOF OA ble varslet om en 
ulovlig anlagt en brygge i Kongsrudtjern naturreservat. Klage ble sendt til Fylkesmannen i 
Oslo og Akershus og Statens naturoppsyn, som har hett på saken og gitt grunneier pålegg 
og at bryggen må fjernes.

•	 Hellvikveien, Nesodden. En planlagt gang- og sykkelvei manglet hensyn til naturverdiene i 
kantsonen til eikeskogen på Berger, og NOF OA og NOF Nesodden har i høringssvaret vist 
til at det ikke er tatt nødvendig hensyn verken til naturmangfoldloven eller kommuneplanen.

•	 Skoklefallåsen, Nesodden. NOF OA og NOF Nesodden har avgitt svar på høring om 
planarbeid for Skoklefallåsen. Området utgjør en betydningsfull del av nettverket av 
natur på Nordre Nesodden, som binder sammen verdifulle naturtyper i Bergerskogen med 
skogen langs Skoklefallbekken. NOF OA og NOF Nesodden mener at planene medfører 
for store inngrep i naturen.

•	 Kommuneplanens arealdel 2011–2023 – Fornyet høring av endringsforslag, 
Nesodden kommune. Foruten mindre kommentarer har NOF og NOF Nesodden uttalt 
at utvidelse av småbåthavna i Ursvikbukta er uheldig. Hele eksisterende småbåthavn bør 
omreguleres til naturvernformål, i det Ursvikbukta er et av de mest verdifulle litt større 
grunnvannsområdene i indre Oslofjord. Vi har i eget brev foreslått Ursvikbukta regulert 
til naturreservat.

Kursvirksomhet
1)	 «Fuglesang I». Kurs i fuglesang for nybegynnere. 4 kvelder samt en ettermiddag i naturen: 

26.01., 02.02., 09.02., 16.02. og 10.05. Kursholder Helge Kvam. 27 påmeldte.
2)	 «Fuglesang II». Kurs i fuglesang, fortsettelseskurs. 3 kvelder samt en ettermiddag i naturen: 

31.01., 07.02., 09.02. og 14.02. Kursholder Helge Kvam. 19 påmeldte.
3)	 «Bedre naturbilder». Begynnerkurs i bildekorrigering i Photoshop: 10.03., 17.03. og 14.02. 

Kursholder Håkan Billing. 7 påmeldte.
4)	 «Livat i hagen». Pilotprosjekt om  økt biomangfold og fugl i hagen. 3 kvelder: 13.10., 20.10. 

og 27.10. Kursholder Håkan Billing og Christine Fleissner Sunding. 3 påmeldte.

Diverse komiteer og utvalg
Valgkomiteen: Komiteen besto av Morten Bergan og Svein Dale.
Revisor: Foreningens revisor var Dag Erichsrud.
LRSK (Den Lokale Rapport- og Sjeldenhetskomité): Komiteen besto i 2011 av Svein Dale 

(sekretær), Geir S. Andersen, Éric Roualet og Rune Christensen. Rapport for 2009 og 2010 
var ikke ferdig ved utløpet av 2011.

Important Bird Areas-IBA: Knut Eie var fylkeskontakt (Vorma/Andelva og Nordre Øyeren 
er registrerte IBA-er).

Åkerrikseprosjektet: Fylkeskontakt var Knut Eie. Totalt ble det registrert 51 individer mot 
24 individer i 2010.

Fuglevakta: Lokal kontaktperson for fuglevakta var Carsten Lome. Det har vært flere 
henvendelser i løpet av året, i hovedsak om skadde fugler. Fuglevakta gir praktiske råd 
per tlf., og rykker ut ved skadede sjeldne og truete arter.

Lilløyplassen Naturhus (LPN): NOF OA er leietaker og samtidig en av brukerforeningene. I 
2010 ble det ansatt en naturveileder i halv stilling for å organisere og administrere arbeidet 
med å utvikle Lilløyplassen naturhus. Dette er et ledd i Miljøverndepartementets/DNs 
oppbygging av 7 våtmarkssentre i Norge, der LPN er det ene. Stillingen administreres 
av SABIMA. NOF OA-medlem Audun Skrindo er tilsatt i stillingen. LPN hadde offisiell 
åpning av en våtmarksutsilling der 30. september.

Høringsansvarlige i Akershus' kommuner: NOF OA har hatt lokalt høringsansvarlige i alle 
kommuner i Akershus unntatt 4 (Hurdal, Ullensaker, Sørum og Vestby).

NOF OAs prosjektstøtte i 2011: Det ble ikke gitt noen prosjektstøtte i 2011 fordi det ikke 
kom inn noen søknader. Foreningen brukte i stedet midlene til å kjøpe en brukt tilhenger 
for å kunne frakte Fugleteltet til arrangementer foreningen deltar på. Innholdet i Fugleteltet 
ble også oppdatert.

Fagrapporter, takseringer og tellinger
Alle rapporter er til nedlasting fra NOF OAs søkbare arkivsider på nofoa.no.
Fuglelivet ved Gjersrud–Stensrud: NOF OA fikk i oppdrag fra Bymiljøetaten i Oslo 

kommune å kartlegge fuglelivet i forbindelse med utbyggingsplaner i området. Arbeidet 
ble utført av Trond Aspelund og Håkan Billing.

Kartlegging av fuglelivet langs Akerselva: I forbindelse med klorutslippet i Akerselva i 
2011, fikk NOF OA i oppdrag av NIVA å kartlegge fuglefaunaen langs elva. Arbeidet ble 
utført av Håkan Billing.
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•	 Nye jakt- og fangsttider samt sanking av egg og dun, DN. NOF OA har avgitt 
kommentarer til NOF sentralt på høring på forslag til ny forskrift om jakt- og fangsttider 
samt sanking av egg og dun for perioden 1. april 2012–31. mars 2017. Vårt forslag til 
regionale bestemmelser for hvitkinngås ble ikke tatt videre i NOFs høringssvar med 
begrunnelse at Norge har et spesielt forvaltningsansvar av arten.

•	 Forvaltningsplan for verneområder i indre Oslofjord med verneformål sjøfugl, FM. 
NOF OA har avgitt høringssvar på forslag til ny forvaltningsplan for verneområdene for 
sjøfugl i indre Oslofjord.

DIVERSE UTTALELSER, DELTAKELSE PÅ MØTER O.L.
•	 NOF OA, ved leder men også ved andre, har deltatt på jevnlige møter med offentlig 

forvaltning, SABIMA og andre relevante organisasjoner, samt deltatt på seminarer om 
naturmangfoldloven og om strandsoner i indre Oslofjord.

Vervingsaktiviteter
Fugleteltet

•	 NOF OA deltok på Barnas Turdag på Sæteren gård, 01.05.
•	 NOF OA profilerte Fuglenes Dag på Østensjøvannet 28.05.
•	 NOF OA profilerte Fuglenes Dag på Nesodden 29.05.
•	 NOF OA var representert på Losbydagen 28.08.
•	 NOF OA stilte på Semiaden ved Semsvann i Asker 11.09.
•	 NOF OA deltok med egen stand på Hjem- og hobbymesse på Norges varemesse, Lillestrøm, 

18.–20.11.

Juniorgruppa
NOF OAs juniorgruppe ledes av Trygve Danbolt, og består utover det av tre gutter i alderen 
13–19 år. Gruppa har hatt noen e-postmøter og foretatt fire skolebesøk med foredrag og 
etterpåfølgende ekskursjon med elevene.

Media
NOF OA har vært omtalt i media i mange saker i løpet av året, deltatt på flere radiointervjuer 
samt deltatt på direktesending om trekkfugler på Frokost-TV.

Nettsider
NOF OA (ved Håkan Billing og Håkå B. Furuseth) har i 2011 videreutviklet hjemmesiden og 
blant lansert en kartmodul for lokalitetsvisning. Prosjektmodulen har blitt videreutviklet, og 
det ble fra 2011 mulig å publisere lydopptak i forbindelse med artsrapportering. Foreningen 
opprettet en egen side på YouTube, hvor det er lagt inn flere filmopptak av brudd på 
vernebestemmelsene i Nordre Øyeren naturreservat. Filmer fra foreningens YouTube-side 
er også visbare direkte i saksarkivet på NOF OAs hjemmeside.

SOSIALE TREFF (Pizza-kvelder)
Foreningen arrangerte fire sosiale treff på Dolly Dimple's på Majorstuen i Oslo i 2011 (03.03., 
28.04., 29.09. og 24.11.).

Artsdatabanken
Versjon 2 av Artsobservasjoner ble ikke ferdig i 2011, derfor ble det heller ingen kryssutveksling 
av data mellom Artsobservasjoner og NOF OAs rapportsystem i 2011.
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